

bel

- 36 -

1985.01.13.

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke../2. rész/

sb0041 befejező szakaszában a cukorgyártási kampány  
sb0042 időjárásjelentés  
sb0043 vasárnapi kulturális események  
sb0044 közlekedés, közművek - megerősített ügyeletek  
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: koronczai emil  
izsák erika

- v é g e -

/mti/ nj  
19.57 130185 0496

3P

..-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 14.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

magyar kulturális napok külföldön /1. rész/

1985. január 14. - hazánk sokszínű művészetét, az elmúlt négy évtized kulturális és társadalmi fejlődését reprezentálják azok a programok, amelyekre a felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából megrendezendő magyar kulturális napok keretében kerül sor idén a baráti országokban. hét szocialista ország fővárosában, valamint nagyobb városaiban rendeznek hangversenyeket és színházi előadásokat kiemelkedő magyar előadóművészek és társulatok közreműködésével, nyílnak képzőművészeti tárlatok, s kezdődnek filmművészeti és irodalmi napok.

a szocialista országok közül elsőként - február 5-12. között - kubában szervezik meg a magyar kultúra napjait. havanna közönsége többek között a duna művészegyüttes műsorát, körmendi klára zongoraművész és a szenthelyi testvérpár koncertjét, szücs judit és a korál együttes könnyűzenei bemutatóját és a kortárs magyar filmművészet alkotásait láthatja-hallhatja. ezen kívül négy évtized történelmét idéző nagyszabású fotodokumentációs tárlat, az élő magyar népművészet legszebb alkotásaiból válogatott népi iparművészeti kiállítás, valamint kortárs fotóművészeti bemutató ad áttekintést hazánk kulturájáról.

Lengyelországban, a március 4-én kezdődő magyar héten a miskolci nemzeti színház két előadását - az ember tragédiáját és a tótékat - láthatják, s ebben az időben magyar darabokat játszik két lengyel társulat is: a varsói és a lodzi. a könnyűzenei programok mellett a budapest vonósnégyes koncertjét, valamint mai magyar zeneszerzők

műveiből összeállított zenekari estet rendeznek majd. filmhét, irodalmi est, továbbá schaar erzsébet és vilt tiber életművéből összeállított képzőművészeti tárlat és magyar fotótörténeti bemutató gazdagítja a lengyelországi programok sorát.

a szovjetunióban április 2-9. között kerül sor a jubileumi rendezvényekre. a moszkvai nagyszínházban a magyar állami operaház balettegyüttese két előadással vendégszerepel, a rosszija szálló koncerttermében mintegy félszáz neves magyar előadóművész részvételével rendeznek magyar kulturális estet, s moszkvában lép fel a nemzeti színház társulata is. az ünnepi bemutatókon a legújabb magyar játékfilmeket tekinthetik meg a szovjet nézők.

a szépművészeti múzeum kiállításának a tervek szerint a puskin múzeum ad otthont. a xix-xx. századi mesterrajzok című tárlatra összesen 100 rajzot - egyebek között delacroix, cezanne és renoire alkotásokat küld a múzeum. a mai magyar képzőművészetet a tervek szerint somogyi józsef szobrászművész alkotásai képviselik majd.  
/folyt. köv./ kp/ka rj  
00.10 140185 2579

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

magyar kulturális napok külföldön /2./

magyarország 1945-85 címmel mintegy nyolcvan tablónyi reprezentatív fotókiállítás, az avarok kincsei címmel régészeti tárlat, valamint magyarországi nemzetközi alkótelepeken készült magyar és szovjet művészek munkáiból válogatott kortárs képzőművészeti bemutató nyílik a szovjetunióban. a különböző művészeti szövetségek közti együttműködés eredményeként fotóművészeti és könyvkiállítások, építészeti, hanglezem- és kottatárlatok színesítik a rendezvények sorát.

áprilisban az ndk-ban is rendeznek magyar kulturális hetet. a magyar zene- és táncművészetet a rádiózenekar fellépése, a zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának koncertje, neves operaénekesek és hangszeres szólisták estjei, a budapest táncegyüttes műsora, valamint könnyűzenei koncertek képviselik. lesz ezen kívül operett gálaest, magyar filmhét és vigszínházi bemutató is. az ndk-ban nyíló tárlatok között szerepel a xiv-xvi. századi németalföldi szobrászatot bemutató - a szépművészeti múzeum és a berlini állami múzeumok gyűjteményéből válogatott - közös kiállítás. a 40. évfordulót köszönti a műcsarnok és a fotóművész szövetség közös tárlata is, amely négy évtized magyar fotótermését reprezentálja, valamint a „szocialista törekvések a magyar

képzőművészetben a két világháború között, című bemutató, amelyet a munkásmozgalmi múzeum képzőművészeti anyagából állítanak össze.

ez utóbbi tárlatot láthatja majd a bolgár közönség is nyáron, a bulgáriai magyar napok során. itt egyebek között reprezentatív könyvkiállítást is rendeznek: mintegy másfélszer kötet nyújt áttekintést a magyar könyvkiadás negyven éves történetéről, az utóbbi esztendő legszébb és legjellegzetesebb szépirodalmi, művészeti és tudományos kiadványairól. neves magyar hangszeres szólisták és operaénekesek is vendégszerepelnek ez időben bulgáriában. fellép továbbá az állami hangversenyzenekar, a néphadsereg művészegyüttese és a népszínház táncegyüttese.

az évfordulóhoz kapcsolódó magyar kulturális rendezvények keretében romániában többek között kortárs magyar képzőművészeti tárlat, fotódokumentációs kiállítás, és hanglezembemutató nyílik. a koncertek közül kiemelkedik szabó csilla zongora-, matuz istván fuvola- és lehotka gábor orgonaművész hangversenye.

az év végén, a csehszlovákiai magyar napok keretében a tervek szerint a katoná józsef színház előadását, a kodály vonsónégyes, a rádiózenekar hangversenyét, valamint a győri balett vendégjátékát láthatják az érdeklődők. a képzőművészeti- és fotókiállítások mellett a prágai nemzeti galériában kondor béla életmű kiállítását rendeznek. /mti/ kp/ka -ár rj kz  
00.10 140185 2640

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

mtesz a településfejlesztésről /1. rész/

1985. január 14. - a mtesz egyesületeiben és szervezeteiben befejeződött a terület- és településfejlesztés hosszú távú koncepciójáról folytatott vita. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az országos tervehivatal felkérése szervezett társadalmi vita főbb eredményeiről henczi lajos, a mtesz főtitkárhelyettese az mti munkatársának elmondta:

a hozzá szólók jelentős része a településfejlesztés céljainak meghatározásakor döntő jelentőségűnek ítélte a kisebb helységek - városok, községek - gazdasági és társadalmi vonzerejének a növelését. sokak véleménye szerint ugyanis a korábbi évek decentralizálási törekvései gyakran nem hozták meg a kellő eredményt. a budapesti gyárak, üzemek vidékre telepítésének például több esetben is az lett a következménye, hogy amíg az átadott, gyakran elavult eszközökkel vidéken próbálnak piacképes termékeket

előállítani, addig a fővárosban, a régi helyen, hasonló profilu, ám jóval korszerűbb üzemben kisebb műszakszám mellett tovább dolgoznak. pedig a termelőerők arányos elosztása nemcsak gazdasági megfontolásból lényeges - például a helyi fejlesztések anyagi fedezete szempontjából -, hanem a jól képzett szakemberek kiegyensúlyozottabb területi eloszlása, és vidéken egy-egy terület népességének megtartása miatt is fontos. a vidéki körzetek súlyának növelését, következésképpen a túlzott centralizáció csökkentését is sokan sürgették. indítványozták többek között a regionális közlekedési csomópontok kialakítását. ez nemcsak a kisebb települések helyzetét javítaná, hanem jelentősen csökkentené a szállítási utvonalak hosszát is, ami számottevő energiamegtakarítást tenne lehetővé. több hozzászóló emlékeztetett a fővárost kikapcsoló, új kelet-nyugati ut- és vasutvonal építésének a fontosságára.

a vitában felvetődött az is, hogy budapest és a nagyobb vidéki városok esetében még mindig elsősorban a lakásigények mennyiségi kielégítéséről esik szó. holott a bérlők és a tulajdonosok közötti mozgás élénkítéséhez elengedhetetlen a fokozottabb minőségi követelményeknek megfelelő, így az átlagosnál nagyobb, s a zöldövezetben lévő lakások építése is. a pénzügyi fedezettel rendelkező családoknak már ma is törekvése a kedvezőbb fekvésű körzetbe való település. sokan először a zártkertes külterületeken, majd napjainkban egyre gyakrabban már távolabb, a városkörnyék 20-30 kilométeres körzetében igyekeznek építkezni. e tendencia tervszerű irányításával, s egyebek között megfelelő hitel-segítséggel meggyorsítható lenne például a panelházi lakások fölcserélése magasabb minőségi fokozatu otthonokkal, ami egyúttal a kisjövedelműek olcsó bérű lakáshoz jutását is segítené. /folyt.  
köv./ fgy/fe/gw  
00.11 140185 2711

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

a mtesz a településfejlesztésről /2. rész/

a vitákban egyöntetűen sürgették az infrastrukturális - kommunális, energetikai, hírközlési - feltételek javítását. a javaslattevők annak tudatában szóltak, hogy nagy gazdasági terheket jelentő feladatról van szó, ám kifejtették: akár kompromisszummal is, az olcsó megoldások is számításba jöhetnek, mint amilyen például az áramszolgáltatásnál a földkábelek helyett a szabadvezetékek vagy az acélkandelláberek helyett a vasbetonoszlopok alkalmazása. fontos lenne az infrastrukturális fejlesztés tempójának fokozása, mert enélkül hosszú távon további, immár halmozott elmaradással kell számolni. /mti/  
fgy/fe/jf/gw kz  
00.12 140185 0674

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

a népfrentmozgalom környezetvédelmi feladatai

1985. január 14. - a hazafias népfrent országos elnökségének környezetvédelmi munkabizottsága, amelyen belül több albizottság is tevékenykedik, az idén megkülönböztetett figyelmet fordít annak megállapítására, hogy talajvízkészletünk milyen mértékben szennyeződött el, s a jelenlegi népgazdasági helyzetben mekkora erőforrások állnak rendelkezésre a hathatós védekezési rendszerek kiépítésére.

a bizottság idei munkaterve szerint azt is vizsgálják majd, hogy hazánkban adottak-e a lehetőségek az ólommentes benzin használatának bevezetésére, s azzal is foglalkoznak a szakemberek, hogy milyen feladatokat kell megoldani a tanintézetekben a fiatalok környezetvédelmi szemléletének megfelelő formálása érdekében. új lendületet kívánnak adni az egyetemisták és a főiskolások a környezetvédelemért elnevezésű mozgalomnak is, amely az elmúlt években dinamikus fejlődött és számos eredmény jelezte megújulását.

a tervek szerint széles körű eszmecserén tisztázzák: a környezetvédelem ügye mennyiben vált az társadalmi kisugárzásává, s milyen tennivalók vannak még a további mozgósításban. egy másik alkalommal a környezetvédelem és a társtudományok összefüggéseit állítják vita középpontjába. ismét áttekintik a balaton helyzetét, víztisztaságának alakulását. behatóan vizsgálják majd a kis-balaton vízvédelmi feltételeit, s annak is utánanéznek, hogy a balaton környezetében milyen intézkedéseket hoztak az eltelt időszakban a csatornázottság kiterjesztésére. a fővárosi közterületfelügyelet munkáját ugyancsak górcső alá veszik; főként abból a szempontból, hogy létrejött-e óta javult-e budapest köztisztasága, közrendje.

juniusban a hagyományoknak megfelelően megemlékeznek a környezetvédelmi világnapról és elismeréssel adóznak azoknak, akik a legtöbbet teszik az emberi környezet megóvásáért. /mti/

gi/gg -ár rj kz

00.12 140185 1897

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

vizsgálták az osztályfőnökök munkáját

1985. január 14. - megvizsgálták a közelmúltban a gimnáziumok osztályfőnökeinek munkáját a fővárosi pedagógiai intézet munkatársai. megállapították: elsősorban az osztályok nagy létszáma nehezíti az osztályfőnökök munkáját, ugyanis ennyi gyermeket - 40-42 tanulót - nem tudnak viszonylag gyorsan és alaposan megismerni a tanárok. kevés lehetőségük van a személyes, kötetlen beszélgetésre a diákokkal, mert elfoglaltságuk szinte állandóan növekszik.

az osztályfőnököknek nagy gondot jelent a negyedikesek körében egyre terjedő szokás: az egynapos hiányzás. az igyekvők ezt a „szabad, napot tanulásra, a témazáró dolgozatokra, felmérőkre való felkészülésre, míg agyenge tanulók beat-koncert látogatásra, közös zenehallgatásra, csavargásra használják fel. különösen nehéz a pályakezdő osztályfőnökök munkája. az iskolák igazgatói gyakran azért nem tudnak nevelési-oktatási tervet, kézikönyvet, egyéb segédeszközt adni a kezükbe, mert ezekből a dokumentumokból kevés van az iskoláknak.

jellemző tény az is, hogy az 1978/79-es tanévtől fokozatosan bevezetett új gimnáziumi nevelési és oktatási terv alapján dolgozó budapesti osztályfőnököknek csupán egynegyede - mintegy száz tanár - volt négy éven át osztályfőnök. illetve ők se mind, mert egyharmaduk másod- vagy harmadkézből vette át az osztályát. kedvező viszont, hogy az új terv alapján az évi 33-36 osztályfőnöki órából többet tudnak a nevelési helyzetek elemzésére fordítani az osztályfőnökök.

a vizsgálat tapasztalatait az osztályfőnökök továbbképzésében hasznosítja az intézet. /mti/

és/gg/-vi rj -ár kz

00.13 140185 1635

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

abroncs, buszharmonika a nyiregyházi gumigyárból

1985. január 14. - bővítte profilját a taurus gumipari vállalat nyiregyházi gyára. a több mint háromezer dolgozót foglalkoztató üzem a piaci igényekhez alkalmazkodva, új gépek munkába állításával évi 45 ezer ujrafutózott tehergépkocsiabroncsot gyárt ezentúl, háromszor annyit, mint eddig, s az esztendő második felében megkezdik a lada és trabant típusú autók külső gumijainak felújítását is. a tervek szerint még az idén 50 ezer darab elhasználódott személygépkocsiabroncsot futóznak.

megkezdtek a csuklós autóbuszok harmonikáinak kísérleti gyártását poliuretánból. az alapanyagot előbb felhabosítják, majd formába öntve megszilárdítják, így nincs szükség - mint a most gyártott gumiharmonikák készítésénél - a szabásra, varrásra, ragasztásra. ha a kísérleti termék beválik, hazai kipróbálása után a taurus exportra is szállítja. kutatja a gumigyár a poliuretán másféle hasznosítási lehetőségeit is. /mti/

ács/umné az/gg kz  
00.13 140185 0996

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

tizezer hektár zöldborsó - kite-rendszerben

1985. január 14. - ebben az esztendőben már több mint tizezer hektáron termelnek zöldborsót az ország különböző vidékein kite-technológiával. két éve alig ezer hektárnyi területen kezdődtek a nagyüzemi kísérletek az új módszerű termesztéssel, a nádudvari kukorica- és iparnövény-termelési együttműködés, valamint a debreceni tartósítóiipari kombinát szoros együttműködésével. a biztató eredmények után tavaly már több mint ötezer hektárról takarítottak be zöldborsót; ennek zömét a hajdusági gazdaságokban termelték meg, s a debreceni gyár dolgozta fel.

az idén a tavalyinak kétszeresére nő a rendszerben termelt zöldborsó területe. hogy jó termésátlagot adó, nyereséget hozó növény legyen a korábban többnyire veszteséges zöldborsó, koncentrálták a termelést, jobb termőtalajokba került a mag. igen nagy előnye az együttműködésnek, hogy a gabonatermelési rendszerben már használatos gépek jórészevel dolgozni tudnak a zöldborsó táblákon. bevonják a termelők és a feldolgozók együttműködésébe a gépgyártó vállalatot is, a betakarítógépeket például a kite

szakembereinek tapasztalatai alapján módosítják. a rendszer vállalta a szervizt és a gyorsjavításokat.

a debreceni tartósítóipari kombinátban korszerű borsófeldolgozó vonalat helyeztek üzembe a nagy mennyiségű termés fogadására, s az idén már a miskolci, a békéscsabai, a nyíregyházi és a nagyatádi konzervgyárakba is szállítanak zöldborsót a kite taggazdaságokból.  
/mti/

szü/éva az/gg kz  
00.14 140185 1515

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

mezei bisztrók a vadrejtőkben

1985. január 14. - szolnok megyében, az ország apróvadban egyik leggazdagabb területének a vadcsapásain, buvóhelyein, az ugynevezett csenderesekben több száz mezei bisztrót nyitottak, téli vadetetőt helyeztek el, bőséget kínáló étlappal a 36 vadásztiársaság tagjai. a hóaplaival borított határban hetenként többször megfordulnak rakományokkal a terepjáró gépkocsik, szánok és viszik az eleséget a mezei nyulaknak, őzeknek, fácánoknak; nem kevesebb, mint 14 ezer mázsa szemestakarmányt, háromezer mázsa ocsut, gabonatormeléket, hatezer mázsányi szál- és lédus takarmányt hordanak ki a vadaknak.

a gondoskodás jól kamatozik, a vadállomány jó kondícióban van, eddig nincs elhullás. az elejtett, vagy élve befogott mezei nyulak súlya olykor eléri a négy-öt kilót, a fácánok húsát pedig szép sárga zsírréteg borítja. /mti/

end az/gg kz  
00.15 140185 0886

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

„gyorscsirke”, utcán át

1985. január 14. - újabb szakosított, gyorsétkeztetési üzlethálózat kiépítését tervezik budapesti. az ehhez szükséges eszközök kifejlesztésén a keripar megbízásából a vbkm erőssáramu gyártmány- és rendszerfejlesztő leányvállalata /erfi/ dolgozik. a mintadarabok már elkészültek, most tesztelik őket. szakemberek szerint a tömegétkeztetés hazai továbbfejlesztésének fontos tényezője lehet a csirkehúst kínáló gyorsétkeztető üzlethálózat megteremtése, amelyben darabolt rántottcsirkét árusítanak majd.

a gyorsétkeztetés rendszere világszerte rendkívül elterjedt. a többnyire utcán árusító üzletek szűk alapterületen egy vagy két féle ételt kínálnak, de ezt gyorsan, nagy tömegben állítják elő. a legismertebbek a hamburgert és a csirkét árusító ilyen üzletek. ezt a szolgáltatást olcsósága, gyorsasága, s könnyen kezelhetősége miatt az egyesült államokban minden 100 emberből több mint 90, Angliában 45, Franciaországban pedig 35 napjában legalább egyszer igénybe veszi.

a foglalkozási és egyuttal fogyasztási szokások változásával az otthoni étkezések aránya hazánkban is évről évre csökken. egy korábbi felmérés szerint Magyarországon a 70-es években több mint 4 millió ember vett részt valamilyen formájú társadalmi étkeztetésben. a szakemberek szerint azonban a 80-as évek végére a számuk elérheti az 5,8 milliót. ezt a folyamatot segítheti majd az új „gyorscsirke”, árusítása is.

az erfi - omfb támogatásával - gyakorlatilag már valamennyi készüléket kialakította már. jelenleg az utolsó módosításokon dolgoznak. a szakembereknek nemcsak a teljes kihasználást biztosító szigorú technológiai láncot kellett megszerkeszteniük, hanem figyelemmel kellett lenniük a magyar konyhai szokásokra, ízekre is. külföldön a „gyorscsirke”, például más panírral készül - a technológia is ehhez igazodik - és sok szempontból ize is eltérő az itthonitól. a fejlesztők ezért összehasonlító kísérleteket is végeznek, és azt ígérik: a magyar „gyorscsirke”, ize nem fog különbözni a megszokottól.

az első hazai mintagép-rendszernek várhatóan még az idén megkezdhetik a próbáját. /mti/

fgy/il gg kz  
00.15 140185 2149

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## új durumtermékek

1985. január 14. - az egészséges táplálkozást szolgáló malomipari termékek sorában rövidesen forgalomba kerül az étkezési durumkorpa is. a barna kenyér fogyasztásának hiányát pótló, kedvező ételtani hatású termékből - amely például joghurttal, tejföllel keverve fogyasztható - egyelőre csak néhány tonnányit küld a hazai üzleteknek a szabolcs-szatmár megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, de később az igények szerint emeli a mennyiséget. az étkezési durumkorpa nagyüzemi felhasználására a nyíregyházi sütőipari vállalattal közösen kezdődtek meg a kísérletek: a hosszabb ideig eltartható teasütemények tésztaíjába keverik bele a készítményt.

a különleges keménységű, magas sikértartalmu durumbuzát a nagykállói malomban őrlik, belőle a mostani idényben az előzőnél lényegesen nagyobb mennyiséget, ötezer tonnát dolgoznak fel. a késztermék túlnyomó részét a tésztagyáraknak szállítják, hatszáz tonnát küldenek azonban a boltokba is. a durumlisztből tojás nélkül is jó tészta gyúrható, a durumdarából pedig szintén tojás nélkül készíthető a levesbevaló galuska. /mti/

ács/ummé az rj kz  
00.16 140185 1130

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

## községtörténeti kismonográfiák fejeér megye településeiről

1985. január 14. - készül fejeér megye településeinek monográfiája. a megyei levéltár szakemberei külső munkatársak segítségével arra vállalkoztak, hogy megírják a 104 falu krónikáját, rögzítsék történelmét, fejlődésének állomásait, s az alapítástól napjainkig terjedő időszak történetét. eddig huszonhat falu krónikáját írták meg, előszállítás község történetének feldolgozásáig jutottak el, s a sort az idén enying nagyközség történetének feldolgozásával folytatják. az egy-három szerzői iv terjedelmű kiadványokat 500 példányban jelentették meg, s a fejeér megyei levéltárban árusítják őket.

fejeér megyében utoljára 1896-ban, az ország millenniumára készülődve írták meg a települések krónikáját. a szakemberek most újraírják, kiegészítik az akkori műveket, felkutatják és megírják a török időkben elpusztult falvak krónikáját is. a községtörténeti kismonográfiák készítése része annak a munkának, amihez 1968-ban fogtak hozzá a levéltár munkatársai azzal a céllal, hogy elkészítsék fejeér megye helytörténeti lexikonját. /mti/

dáv/fné az rj kz  
00.16 140185 1125

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

## nagybárcányi termékváltás

1985. január 14. - felkészültek a termékváltásra a nagybárcányi kis-zagyva völgye termelőszövetkezet ipari ágazatában. van olyan üzemük, mit például a bátonyterenyei délia harisnyagyárral kooperáló harisnyauzem és a szállítási részleg, amely tartósan jó eredményt mutathat föl - e kettő több mint huszonkétfélmillió forintot és szép nyereséget hozott a gazdaságnak -, s volt amire ráfizettek. a vasipari üzem eddig kályhákat szerelt, de ez nem sokat hozott a konyhára, így ezentul többféle vaskerítést és kaput fognak előállítani. ezek keresett árucikkek.

a tsz-ben fölfigyeltek arra is, hogy országosan élénkül a kereslet a korszerű csomagoló anyagok-eszközök iránt. ezért a faipari üzemből az eddig gyártott raklapok helyett a salgótarjáni süküveggyár számára készítenek majd ütésbiztos göngyöleget. szögek, csavarok tíz-husz dekás tételeinek csomagolásához műanyagdobozokat, sérülékeny árukhoz habosított műanyag csomagoló anyagokat fognak előállítani. /mti/

csiz/rj az kz  
00.17 140185 1022

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

egyszer vagyunk 40 évesek

1985. január 14. - egyszer vagyunk 40 évesek címmel új, zenés irodalmi műsort mutat be a radnóti miklós színpad január 29-én a pesti vígadóban. az elmúlt négy évtized versei, szonjai, slágerei, humoros írásai hangzanak el a produkcióban. a válogatás nem a teljesség, hanem elsősorban a vidámság igényével készült. akik emlékeznek: keres emil, pitti katalin, leblanc győző, hernádi judit, szombathy gyula és kovács erzsi. a szerkesztő-rendező nemlaha györgy.

a tervek szerint az egyszer vagyunk 40 évesek című produkciót nemcsak budapesten láthatja a közönség, a következő hetekben, hónapokban az ország számos városában is előadják. /mti/

i cs/km rj kz

00.18 140185 0706

-.-

sb0015 4 170 mtib1015 /közönségszolgálat/

kaposvári farsangi napok: február 2-től 9-ig

1985. január 14. - színes programot ígér az idei kaposvári farsangi napok rendezvénysorozata, amelyet az idén február 2-a és 9-e között tartanak meg.

február 2-án, szombaton délelőtt az ifjúsági házban gyermek néptáncversenyt rendeznek, amit farsangi diákdélután követ. az amatőr színjátszók farsangi játékszin-fóruma várja a közönséget. február 9-én, szombaton lesz a kaposvári farsangi napok fénypontja: a város utcáin, terein farsangolás és vásár: a városi tanács elnöke átadja a hivatali, s a város kulcsát karnevál hercegének. délután több mint ezer jelmezbe öltözött fiatal - baranya, bács-kiskun, zala, vas és somogy számos táncgyűjtése, népi együttese, hagyományőrző együttese - nótázva, mókázva vonul végig a város utcáin, terein át a városi sportcsarnokhoz, miközben a kossuth téren és a város más terein felállított kiszébabát /szalmababut/ a tél temetése jelképeként, nagy zsilvaj-lárma közepette elégetik. a menet élén a karnevál herceg halad, oldalán a csokonai-hős dorottyával s az udvartartással.

a felvonulást követően a városi sportcsarnokban az együttesek műsort adnak. estére szerte a városban áll majd a bál: a dorottya szállóban dorottya-bálon, a kapos szállóban sváb-bálon, a szabadság park étteremben délszláv-bálon, az ifjúsági házban rongyos bálon vigadhatnak a farsangolók. /mti/

káp/hné az rj kz  
00.18 140185 1398

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

népi gyermekjátékok mosonmagyaróvárról

1985. január 14. - óvár, fényes vár címmel gyűjtemény jelent meg a mosonmagyaróvári népi gyermekjátékokból a hazafias népfront városi bizottsága kiadásában. a kötet 200 mondóka, csufoló, kiszámoló és egyéb népi játék szövegét, illetve koreográfiájának, megjelenítésének pontos leírását tartalmazza. a gazdag anyag gyűjtője és összeállítója, cselényi józsefné, mosonmagyaróvári pedagógus a munka során nemcsak saját gyermekkori emlékeiből merített, hanem számos mosonmagyaróváron élő idős embert felkeresett, s feljegyezte azokat a gyermekjátékokat is, amelyekkel a század első évtizedeiben nagyszüleink, szüleink mulatták az időt. így a mai gyerekek körében ismert játékokon kívül az egykori szokásokat felidéző, például a hidvámfizetésre emlékeztető várközjárást, más szóval hidas játékokat is közreadja, amelyek már-már a feledés homályába merültek.

az énekszóval kísért fogócskák, kerülgető, ugró-, és körjátékok kottázott dallamát is közli a kötet, amelyek közül többet kizárólag az egykori moson megyében illetve magyaróváron élő gyerekek játszottak, másokat viszont kisebb változtatásokkal a dunántul más vidékeken is ismerték.

a gyűjtemény külön említést érdemlő darabjai a német nyelvű játékok, amelyek az egykori moson német nemzetiségi községeiből származnak a századunk elejéről. ezek sok esetben teljesen megegyeznek a magyar nyelvűekkel, vagy csupán ritmusok, hangkészletük változott.

a 800 példányban megjelent kötetből haszonnal merithetnek az óvónők és az általános iskolák pedagógusai. /mti/

mzs/sza az rj kz  
00.19 140185 1607

-.-

bel

- 14 -

1985.01.14.

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

jubileumi kóruskoncert

1985. január 14. - a kisz központi művészegyüttes ifju gárda kórusa hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére, valamint a kórus megalakulásának öt éves évfordulója alkalmából január 17-én, csütörtökön 18 órakor ünnepi előadást tart a radnóti miklós gyakorló gimnázium dísztermében. /xiiv. cházár andrás utca 10./ /mti/

na/km nj kz  
00.19 140185 0381

-.-

bel

- 15 -

1985.01.14.

sb0018 4 130 mtib1018

katona imre hazaérkezett nicaraguából

1985. január 14. - vasárnap este hazaérkezett nicaraguából a magyar küldöttség, amely katona imrének, az elnöki tanács titkárának vezetésével részt vett daniel ortega saavedra köztársasági elnök beiktatásának ünnepségein. /mti/

tr/-ár/mz sn

08.43 140185 0297

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

csuszós utak

1985. január 14. - hétfőn reggel az ország területén valamennyi ut járható volt, sehol nem jeleztek közúti közlekedési fennakadást.

a dunántúlon jeges a burkolat a 8-as uton körmend után, valamint a 86-os uton rimány térségében, ahol jégbordák veszélyeztetik a közlekedést.

veszprém megye utjain zavartalan a forgalom, egy-két alsóbbrendű ut azonban a hóátfuvás miatt nehezen és lassan járható.

az északkeleti országrészben valamennyi főúton megfelelő a közlekedési viszonyok, de a mellékutak a letaposott hótól sikosak, csuszósak.

szolnok megyei hír, hogy a tiszaföldvár és cserkeszölő közötti uton jégpáncél képződött, emiatt ez az utszakasz igen sikos, veszélyes.

bács-kiskun megye területén a főutak nagyrésze száraz, helyenként jégbordás vagy hókásás, latyakos, az 51-es ut, valamint a 44-es ut kecskeméti szakasza jeges, csuszós. /mti/

sz/mz sn

09.04 140185 0916

-.-

bel

- 16 -

1985.01.14.

sb0020 4 150 mtib1020

gáspár sándor prágába utazott

1985. január 14. - gáspár sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke, a szot elnöke hétfőn prágába utazott, hogy részt vegyen az szvsz, valamint a nemzetközi szakmai szövetségek titkárságai képviselőinek január 15-16-i együttes konzultatív tanácskozásán. a résztvevők a nemzetközi szakmai szövetségek időszerű feladatait, a nemzetközi munkaügyi szervezet ipari bizottságaiban kifejtendő tevékenységet, továbbá a propagandamunka javításával és a xi. szakszervezeti világkongresszus előkészítésével kapcsolatos tennivalókat vitatják meg. /mti/

kö/sl/mz sn

09.06 140185 0606

--

sb0021 4 150 mtib1021

zöltségárúsítás a hidegben

1985. január 14. - a szokatlanul hideg időben fővárosszerte alig-alig találkozni szabadterén zöltséget, gyümölcsöt árusító magánkereskedővel, termelővel, hiszen portékájuk rövid idő alatt megfagyna. így a piacokon is jóval kisebb a forgalom ezekben a napokban. mindez nagyobb terhet ró a főváros 300 zöldségtérületére, ahol - mint azt a vállalat központjában elmondták - idejében felkészültek erre, s jelenleg jó ellátást biztosítanak. bőséges a kínálat minden téli áruból: burgonyából, hagymából, almából, körtéből és déligyümölcsökből egyaránt.

a zöltséget, gyümölcsöt tárolókban tartják, ahonnan naponta friss árut szállítanak az üzletekbe. a fagyérzékeny cikkeket zsákokkal letakarva fuvarozzák, de a nagyobb víztartalmú termékeket, például a fejes kelkáposztát így is megcsípi a fagy, amíg a boltokba ér az áru, bár ez nem csökkenti a zöltség élvezeti értékét. a zöldségtérületnél nincs fagyott burgonya, s ha a vásárló más üzletekben néha mégis ilyent kap, az főleg annak tulajdonítható, hogy egyes nagyobb üzletek burgonyával megrakott konténereit az utcán tárolják, a konténer pedig nem véd a nagy hideg ellen. /mti/

sz/mz sn

09.11 140185 1178

bl

--

bel

- 17 -

1985.01.14.

sb0022 1 130 mtib1022

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0005 mtib1005 sz. /a népfront-mozgalom környezetvédelme/ hírünk 3. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... a környezetvédelem ügye mennyiben vált az utóbbi években

társadalmi kisugárzásává ...

/mti/ il sn

09.12 140185 0326

--

sb0023 1 150 mtib1023

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0003 mtib1003 sz. /mtesz a településfejlesztésről /1. rész/ hírünk 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... az országos tervehivatal felkérésére szervezett ...

/mti/ il sn

09.15 140185 0274

--

sb0024 4 150 mtib1024

jobb fűtési helyzet ózdon

1985. január 14. - Lényegesen javult a fűtési helyzet ózdon, ahol az elégtelen távhőszolgáltatás miatt pénteken szünetet kellett elrendelni öt iskolában, s mintegy hétezer lakásban sem volt kellő hőmérséklet. mint a kohászati üzemek vezetői közölték, most a kohógáz földgázzal történő dúsításával növelik a hőközpontból szolgáltatott fűtővíz hőértékét. ennek eredményeként hétfőn reggel az öt iskolában újra megkezdődhetett a tanítás, és a hétezer ózdi lakás nagyobb részében is már az előírtnak megfelelő a fűtés. /mti/

bas/tné.ká fe sn

12.02 140185 0575

bl

--

sb0025 4 130 mtib1025

## barcsay jenő kitüntetése

1985. január 14. - az elnöki tanács barcsay jenő kossuth-díjas festőművésznak, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek kiemelkedő művészi és művészetoktatási munkássága elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn adta át. jelen volt aczél györgy, az mszmp központi bizottság titkára és köpeczi béla művelődési miniszter is. /mti/  
-ár/il sn  
12.24 140185 0556 I Politikai Bizottságának tagja, a

-.-

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csak kissé mérséklődik a hideg.

a ligur-tenger feletti középponttal mediterrán ciklon örvénylik. a viszonylag enyhe és páradus léghullámok utját az apennini-félszigeten, továbbá a földközi-tenger partvidékén gyakori eső, az adria északi részén, az alpok vidékén, valamint a kárpát-medence déli felén szórványos havazás jelzi. ugyancsak elszórtan havazik a német-lengyel síkságon és a szovjetunió európai területén. a kontinens nagy részén már hetek óta tart a kemény hideg. enyhe idő inkább csak a szárazföld délkeleti vidékein van.

vasárnap Magyarország nyugati és északi megyéiben erősen felhős az égbolt, többfelé hullott a hó. másutt változóan felhős idő volt. a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 3 mm között váltakozott. vasárnap a hőmérséklet csúcserkéke -5 és -11 fok között alakult. hétfő hajnalra pedig az ország nagy részén -11 és -16, délkeleten azonban -17 és -23 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országszerte változóan felhős idő volt, számottevő havazásról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor az országban -6 és -16 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -9,1 fok volt, ez 7,6 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

37

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 mbár, alig változik.

## előrejelzés az ország területére kedd estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő havazás legfőljebb nyugaton, északnyugaton valószínű. a keleti, délkeleti szél megélénkül, kedden időnként megerősödik és néhol hófúvást okoz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -12, -17 fok között, nyugaton -10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden -3, -8 fok között várható.

## előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

néhányszor megnövekszik kissé a felhőzet, hószállingózás is előfordulhat. a keleti, délkeleti szél többnyire élénk lesz. a hőmérséklet késő este -9 fok körül, kedden hajnalban -12 fok körül valószínű. /folyt. köv/

il pr  
14.05 140185 2255

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés /2. rész/

## távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb havazás többször kialakulhat. eleinte élénk lesz a szél, ami hóátfúvásokat okozhat.

A legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -7, -12, később -10, -15 fok között lesz. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -5, 0 később -2, -7 fok között várható. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna 68 cm, 0,0 fok. /mti/  
il pr

14.07 140185 0565

37

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

## kiállítás a vasuti szakmákról

1985. január 14. - hiv a vasut, vár a máv címmel a vasutal kapcsolatos szakmákról pályaválasztási kiállítás nyílt hétfőn a máv szombathelyi igazgatóságának oktatási főnökségén. a kiállításon fotók, makettek és igazi, működő berendezések bemutatásával ismertetik a különféle szakmákat és szakszolgálatokat. gazdag anyag mutatja be az igazgatóság egyik fontos utánpótlási bázisát, a savaria közlekedésgépészeti szakközépiskolát, amely a jövő évtől technikusai képesítést ad végzett hallgatóinak. a helyszínen pályaválasztási tanácsadást tartanak, s az érdeklődők számára üzemlátogatásokat is szerveznek. /mti/

kre st/il pr  
14.10 140185 0665

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

## dénes zsófia kitüntetése

1985. január 14. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dénes zsófia írónak több évtizedes kimagasló irodalmi munkássága elismeréseként, 100. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára és köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

mz/-vi km pr  
14.23 140185 0533

Bf

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

## a népfront elnöksége az mszmp kb kongresszusi irányelveiről

1984. január 14. - a hazafias népfront országos elnöksége hétfőn kállai gyula elnökletével ülést tartott.

a testület - pozsgay imre főtitkár előterjesztésében - megvitatta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának xiii. kongresszusi irányelveit és úgy határozott, hogy az elnökségi ülésen, valamint az elmúlt hetekben megtartott népfront-testületi regionális vitákban elhangzott véleményeket, javaslatokat eljuttatja a párt központi bizottságának.

a hétfői elnökségi ülésen felszólalt: ádám antal, bencsik istván, fekete gyula, gál lászló, lászló andor, léka lászló, pethő tiber, rónai rudolf, szalayné pástor gabriella, szemők józsef. /mti/

-gi/mi/mz/-vi km pr  
14.33 140185 0763

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

## közlekedési baleset

1985. január 14. - halálos kimenetelű közlekedési baleset történt hétfőn budapesten, a vii. kerületben. a tőkoly uton közlekedő piros 7-es jelzésű autóbusz halálra gázolta sárospataki józsefné 65 éves nyugdíjas, fővárosi lakost. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy az idős asszony figyelmetlenül haladt át az uttesten. /mti/ Jh

gn/il/km pr  
14.35 140185 0379

Bf

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

## kiállítás a fővállalkozásokról

1985. január 14. - hétfőn kiállítás nyílt a fővállalkozások eredményeiről az ipari reklám és propaganda vállalat budapesti bemutatóházában. kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke megnyitójában elmondotta: a hazai fővállalkozók közül a legsikeresebbek, 34 vállalat vesz részt a bemutatón. az elmúlt években számos létesítményt készítettek el kulcsra készen hazánkban és külföldön. komplett laboratóriumokat, oktatási létesítményeket, növénytermesztési, állattenyésztési rendszerek különböző berendezéseit, élelmiszeripari gépeket, malmokat, sajtgyárakat exportáltak a világ számos országába. részt vettek a villamosenergia termelési beruházásokban. számos gyár, szálloda és hid épült magyar és külföldi vállalatok kooperációjában.

Évek óta gond azonban, hogy a hazai alvállalkozók még mindig nem érdekeltek kellőképpen a munkában, s ez rontja a fővállalkozások versenyképességét. e téren csak lassan javul a helyzet, ám az utóbbi években elsősorban a beruházási piacon csökkenő kereslet hatására már több alvállalkozó épített ki tartós kapcsolatot fővállalkozással foglalkozó vállalatokkal. ezzel ugyanis értékesítési lehetőségeiket bővíthették. az alvállalkozói kör azonban továbbra is szűk. ezért rendezte meg a kiállítást a magyar kereskedelmi kamara és az ipari minisztérium. a lehetőségek bemutatásával minél több hazai vállalatot igyekeznek bekapcsolni e tevékenységbe. a kiállítás ideje alatt konzultációkat és üzleti megbeszéléseket is rendeznek a bemutatón részt vevő szakembereknek. a bemutató január 18-19, naponta 9-től 16 óráig tart nyitva. /mti/

pf/il/jf rj pr  
14.57 140185 1644

-.-

sb0033 4 130 mtib1033 /közönségszolgálat/

## műsorváltozás

1985. január 14. - a kiadott műsortól eltérően január 15-én a kossuth rádió 21.30-kor genf után - genf előtt? címmel külpolitikai beszélgetést sugároz andrej gromiko vasárnapi sajtóértekezletéről és annak visszhangjáról. a műsorvezető kulcsár istván, a szerkesztő bernáth györgy. /mti/

fe rj km pr  
14.57 140185 0329

-.-

sb0034 4 160 mtib1035

## kóc gerzson és barátai - premier debrecenben

1985. január 14. - pindési judit: kóc gerzson és barátai című verses mesejátékát mutatta be hétfőn délután a debreceni csokomai színház stúdiószínpada. a darabot a debreceni születésű, korán elhunyt költő két gyermekverseskötetéből s kéziratban lévő verseiből állították össze. a gali lászló és komornik vera közös rendezésében színre került játékot óvodásoknak és kisiskolásoknak szánták. négy szerepét lipcsei tibor, jancsó sarolta, vizi györgy és zakar ágnes alakítja. /mti/

szü/kz rj pr  
15.10 140185 0553

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

elhunyt schreiber józsef

1985. január 14. - schreiber józsef, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a francia ellenállási mozgalom volt harcosa, 70 éves korában elhunyt. temetése január 18-án, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

gg rj pr

15.11 140185 0292

-.-

sb0036 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

felvétel amatőr színjátszó együttesbe

1985. január 14. - a Lengyel tájékoztató és kulturális központ amatőr színjátszó együttese felvételt hirdet fiatal férfiak számára. jelentkezni - a név, a lakcím, s ha van, telefonszám megjelölésével - a következő címen lehet: Lengyel kultúra, 1065 budapest, nagymező utca 15. /mti/

-ri/kö bc pr  
15.28 140185 0348

-.-

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. január 14. - hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985. január 15-én  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

|                 | árf.100 | egységre | ft-ban  |
|-----------------|---------|----------|---------|
| angol font      | 5725,04 | 5730,77  | 5736,50 |
| ausztrál dollár | 4211,96 | 4216,18  | 4220,40 |
| belga frank     | 80,93   | 81,01    | 81,09   |
| dán korona      | 453,25  | 453,70   | 454,15  |
| finn márka      | 771,73  | 772,50   | 773,27  |
| francia frank   | 528,95  | 529,48   | 530,01  |
| hollandi forint | 1435,38 | 1436,82  | 1438,26 |

As

|                   |          |          |          |
|-------------------|----------|----------|----------|
| japán yen /1000/  | 201,45   | 201,65   | 201,85   |
| kanadai dollár    | 3880,81  | 3884,69  | 3888,57  |
| kuvaiti dinár     | 16776,21 | 16793,00 | 16809,79 |
| norvég korona     | 558,54   | 559,10   | 559,66   |
| nszk márka        | 1620,74  | 1622,36  | 1623,98  |
| olasz líra /1000/ | 26,34    | 26,37    | 26,40    |
| osztrák schilling | 230,83   | 231,06   | 231,29   |
| portugál escudo   | 29,90    | 29,93    | 29,96    |
| spanyol peseta    | 29,24    | 29,27    | 29,30    |
| svájci frank      | 1930,76  | 1932,69  | 1934,62  |
| svéd korona       | 564,53   | 565,10   | 565,67   |
| tr. és cl. rubel  | 2597,40  | 2600,00  | 2602,60  |
| usa dollár        | 5128,49  | 5133,62  | 5138,75  |

/folyt.köv./ kf rj jf pr  
15.36 140185 1218

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1985. január 15-től 21-ig

| p é n z n e m      | vételi eladási |          |
|--------------------|----------------|----------|
|                    | árf. 100 egys. | ft-ban   |
| angol font         | 5558,85        | 5902,69  |
| ausztrál dollár    | 4089,69        | 4342,67  |
| belga frank        | 78,58          | 83,44    |
| dán korona         | 440,09         | 467,31   |
| finn márka         | 749,33         | 795,68   |
| francia frank      | 513,60         | 545,36   |
| görög drachma a/   | 35,99          | 38,21    |
| hollandi forint    | 1393,72        | 1479,92  |
| japán yen /1000/   | 195,60         | 207,70   |
| jugoszláv dinár b/ | 20,00          | 21,24    |
| kanadai dollár     | 3768,15        | 4001,23  |
| kuvaiti dinár      | 16289,21       | 17296,79 |
| norvég korona      | 542,33         | 575,87   |
| nszk márka         | 1573,69        | 1671,03  |
| olasz líra /1000/  | 25,58          | 27,16    |

As

bel

- 26 -

1985.01.14.

|                                             |         |         |        |
|---------------------------------------------|---------|---------|--------|
| osztrák schilling                           | 224,13  | 237,99  |        |
| portugál escudo                             | 29,03   | 30,83   |        |
| spanyol peseta                              | 28,39   | 30,15   |        |
| svájci frank                                | 1874,71 | 1990,67 |        |
| svéd korona                                 | 548,15  | 582,05  |        |
| usa dollár                                  | 4979,61 | 5287,63 |        |
| a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: |         |         | 500-as |
| b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: |         |         | 100-as |

/mti/

15.40 kf/rj jf pr  
140185 1340

-.-

sb0039 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. január 14. - az egyetemi színpad igazgatósága közli, hogy a hatalmas színrelő című gyermekműsor január 15-16-17-i előadásai betegség miatt elmaradnak. a jegyek későbbi előadásokra becserélhetők. /mti/

15.41 k/tr cs bc rj pr  
140185 0259

-.-

sb0040 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a televízióban

1985. január 14. - a kiadott műsortól eltérően kedden, 15-én: az i-es műsorban délelőtt 10 óráig lesz adás. elmarad a ki lesz a hunyó című csehszlovák film, valamint a képujság. délután elmarad az iskolatévé adása 14.45-től 16.25-ig, este pedig a 22.00 órás hárman a régiék közül című dokumentumfilm, valamint a tv tükör című műsor. 21.50-kor lesz a tv-híradó 3. kiadása, a televízió műsora 22.00 órakor zár a himnusszal. a ii-es műsoron 21.20-kor elmarad a német tavasz című osztrák film, helyette 21.20-kor kezdődik Lucio dalla és zenekarának müncheni koncertje, a képujság 21.45-kor lesz.

bel

- 27 -

1985.01.14.

a 16-i, szerdai műsor: 16.15-kor hírek, 16.20 mondj, amit akarsz, 17.40 reklám, 17.45 sportmuzeum, 18.05 képujság, 18.10 genf után - új tárgyalások előtt, gromiko sajtóértekezlete. 18.50-től a televízió műsora változatlan. /mti/

15.43 kp/fe/-vi rj pr  
140185 0389

-.-

sb0041 4 130 mtib1043

elhunyt komor ferenc

1984. január 14. - komor ferenc, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, a budai önkéntes ezred volt katonája 60 éves korában elhunyt. temetése január 18-án, pénteken 12.30 órakor lesz az óbudai temetőben. /mti/

15.44 gg/km rj pr  
140185 0277

-.-

sb0042 4 130 mtib1044

elhunyt lencse károly

1985. január 14. - lencse károly, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja 76 éves korában elhunyt. temetése a rákoskeresztúri új köztemetőben január 16-án, szerdán 13 órakor lesz. /mti/

15.45 gg/km rj pr  
140185 0250

-.-

sb0043 4 160 mtib1045

## kovács tamás fotókiállítása miskolcon

1985. január 14. - a tárgyak arca címmel kovács tamás fotóművész mintegy hatvan alkotásából nyílt kiállítás hétfőn a miskolci fotógalériában. a művész a magyar néprajzzal jegyezte el magát, a népi művelődés tárgyi emlékeit örökíti meg. képein bemutatja az egykori paraszti életformához tartozó nád- és zsuptetős házakat, azok enteriőrjeit, a hajdani használati tárgyakat, edényeket, szőttéseket, butorokat. a kiállítás február 4-ig tekinthető meg.  
/mti/

tre/tné st rj pr

15.46 140185 0525

--

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1985. január 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

## ausztria:

közepesen vagy erősen felhős idő, szórványos havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és -8 fok, szerdán hajnalban -11 és -16 fok.

## csehszlovákia:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és -8 fok, szerdán hajnalban -12 és -17 fok.

## szovjetunió:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és -8 fok, szerdán hajnalban -13 és -18 fok.

## románia:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és -8 fok, szerdán hajnalban -12 és -17 fok.

## jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan valószínű kisebb havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és -5 fok, szerdán hajnalban -9 és -14 fok. /mti/

kf/kö jf pr  
15.50 140185 1040

--

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

## utszükület az újpesti rakparton - villamospótló autóbuszok

1985. január 14. - a fővinform tájékoztatása szerint a xiii. kerületi újpesti rakparton, a katona józsef utcával szemben az újpest felé haladó belső sávot gázvezeték-üzemzavar miatt lezárták. az utszükületet sárga villogó lámpa jelzi. a forgalmat a szélső sávban bonyolítják le.

a helyreállítási munka előreláthatólag egy hónapig, február 14-ig tart.

x x x

január 15-ről 16-ra virradó éjszaka 0,30-tól 3,45 óráig a 31-es jelzésű éjszakai villamosjárat helyett a közvágóhid és a pacsirta telep végállomás között autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

kf/jf rj pr  
15.51 140185 0657

--

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 14. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

|           |     |      |
|-----------|-----|------|
| párizs    | -6, |      |
| london    | -5, |      |
| oslo      | -7, |      |
| stockholm | -6, |      |
| helsinki  | -8, |      |
| berlin    | -5, |      |
| varsó     | -5, |      |
| leningrád | -7, |      |
| moszkva   | -9, |      |
| kijev     | -8, |      |
| prága     | -6, |      |
| bécs      | -5, |      |
| róma      | 10, |      |
| madrid    | -2, |      |
| belgrád   | 0,  |      |
| bukarest  | -2, |      |
| szófia    | -3, |      |
| athén     | 13  | fok. |

/mti/ kf/kö jf pr  
15.53 140185 0747

-.-

sb0047 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 14.

magyarország:

|                |       |
|----------------|-------|
| szabadság-hegy | 7 cm  |
| dobogókő       | 16 cm |
| nagyhideg-hegy | 18 cm |
| kékes          | 30 cm |
| galyatető      | 25 cm |
| bánkut         | 35 cm |
| farkasgyepű    | 14 cm |
| árpádtető      | 25 cm |

ds

külföldön:

jugoszlávia:

.....  
kredarica 150 cm  
sarajevó 66 cm

csehszlovákia:

.....  
osorba-tó 40 cm  
lomnici-csucs 55 cm  
chopok 46 cm

ausztria:

.....  
sonnblick 120 cm

lengyelország:

.....  
zakopane 19 cm  
kasprowy-csucs 49 cm

románia:

.....  
predeal 103 cm  
omul-csucs 25 cm

/mti/ kf/kö jf pr  
16.00 140185 0671

-.-

sb0048 4 160 mtib1051

fajó jános kiállítása encsen

1985. január 14. - fajó jános festő- és grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn encsen, a városi művelődési központ kiállítótermében. a tárlaton a művész harmincöt grafikai alkotása látható.

fajó jánost, aki jelenleg a budapesti józsefvárosi galéria művészeti vezetője, közvetlen szálak fűzik a fiatal borsod megyei városhoz: 1976 óta vezeti az encsi országos amatőr képzőművészeti

ds

alkotótábor grafikai szekcióját. festményei és grafikái mellett jelentősek murális alkotásai is, többek között a gödöllői agrártudományi egyetem számára készített, husz négyzetméteres mozaikfala, a dél-pesti kórház krómácel-faldisziszitménye és a miskolci megyei kórházban látható eternit-játék című munkája. encsi kiállítását január 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bas/tné st rj pr  
16.06 140185 0836

-.-

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

ujabb jaguárkölykök az állatkertben

1985. január 14. - a dél-amerikai macskafélék legnagyobb testű képviselője a jaguár, amely a világ sok-sok állatkertjében csak nehezen szaporodik. így volt ez a budapesti állatkertben is, ahol - már ami a párjukat illeti - nagyon válogatósak bizonyultak. az elmúlt 15 évben hol a jaguár-hímet, hol a nőtényt cserélték ki, hátha az új partner segít. az utolsó jaguár „hölgy”, diana 1983 júniusában érkezett a meglevő himhez - a régi nőtényt egy vidéki állatkertbe helyezték -, s mindjárt az első találkozást követően három kölyköt ellet, és azokat példásan fel is nevelte.

dianának most, alig 14 hónappal később, ismét született három kölyke. ez öröm azért is, mert nagy az igény, a budapesti állatkert lassan számokat osztogat azoknak az állatkerteknek, amelyek jaguárt szeretnének; a védett állatot ugyanis már nehezen lehet hazájából beszerezni. /mti/

kf/kkö jf pr  
16.06 140185 0926

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

a szocialista országok kulturális és tájékoztató központjainak igazgatói a hmf-ben

1985. január 14. - év elejei baráti munkamegbeszélésen fogadta pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország és a német demokratikus köztársaság budapesten működő kulturális és tájékoztató központjainak igazgatóit. a találkozón jelen volt az országos titkárság több vezetője is.

a főtitkár tájékoztatást adott hazánk időszerű politikai és gazdasági céljairól, a népfrontmozgalom helyzetéről. és soron levő feladatairól. a testvéri szocialista országok képviselői elismeréssel szóltak a jó munkakapcsolatról, amely az általuk vezetett intézmények és a népfrontmozgalom között kialakult, elsősorban a népek és a magyar lakosság barátságának ápolásában. áttételesen az ez évi közös feladatokat, megállapodtak abban, hogy mindent elkövetnek népeink egymásról való ismereteinek gyarapításáért, a barátság és az együttműködés erősítéséért. erre jó alkalmat nyújt a fasizmus felett aratott győzelem, s a felszabadulás 40. évfordulója és a testvéri szocialista országok több nagy jelentőségű eseménye. /mti/

gg/bc rj pr  
16.08 140185 1189

-.-

sb0051 4 160 mtib1054 /felhasználható: 18 órától!/

hangverseny a muzeumban

1984. január 14.- hangversenyt rendezett hétfőn szombathelyen a savaria muzeum régizene baráti köre. a muzeum nagytermében megtartott koncerten a capella savaria barokk kamaraegyüttes korhű hangszereken vivaldi- és scarlatti-műveket adott elő zádori mária és lax éva énekművészek közreműködésével. /mti/

lér st rj olt  
17.00 140185 0358

-.-

sb0052 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek közleménye

1985. január 14. - a főváros kutjainak folyamatos és tartós vízhozam-csökkenése az alacsony nyomású szállítóvezetékben vízszint- és áramlási sebesség-ingadozásokat idéz elő, ennek következtében a csőfalra rakódott vas-mangán üledékek leszakadnak, és az ivóvízben zavarosságot idéznek elő. Ilyen jelenséget észleltek január 13 óta az i., a ii., a iii. és a xii. kerületben. ez várhatóan néhány nap múlva megszűnik.

a fővárosi vízművek a lakosság türelmét kéri. /mti/  
tr/kö bc olt  
17.30 140185 0531

-.-

sb0053 4 150 mtib1058

naponta 170 millió forintba kerül a fűtési energiátöbblet

1985. január 14. - az utóbbi két hét átlagában a napi középhőmérséklet 6,7 fokkal volt alacsonyabb a sokévi átlagnál, ezért a szén, a gáz, az elektromos áram és egyéb fűtési energia felhasználása rendkívül megnövekedett. ebben az időszakban - az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelettől kapott tájékoztatás szerint - 240 ezer tonna olajjal egyenértékű energiával többet használt fel az ország fűtésre, mint más években. a többletet világpiaci áron kell beszerezni, ami azt jelenti, hogy ebben a két hétben 2,4 milliárd forintba került a többletfűtés. egy-egy rendkívüli hideg nap átlagosan 170 millió forint többletkiadást jelent a népgazdaság számára, s ebben még nincsenek is benne a hideg következtében a mezőgazdaságban és más ágazatokban bekövetkezett károk, többletkiadások.

wiegand győző, az energiafelügyelet igazgatója elmondotta, hogy tapasztalataik szerint sok helyen nem tartják magukat az előírt 20 fokos fűtési hőmérséklethez. a nagy hideg előtt 248 közületnél végzett vizsgálataik szerint 112 helyen volt magasabb a hőmérséklet 20 foknál, 57 közületet meg is birságotak, mert náluk a 22 fokot is meghaladta a hőmérséklet. a minisztertanács felhívásának megfelelően alapvető feladat a tulfűtés megszüntetése. ezt indokolja, hogy országosan a fűtött helyiségek hőmérsékletének minden egy százalékos csökkenése naponta több mint kétezer tonna olajjal egyenértékű energiamegtakarítást jelent a népgazdaságnak. ezért az energiafelügyelet is fokozza ellenőrzéseit, és fellép a pazarló

Os

hivatalok, üzemek, intézmények ellen. a felhívásra a más vezérigazgatósága is azonnal intézkedett, hogy az ellenőrzések kiterjesztésével elejét vegyék a tulfűtésnek, az energiapazarlásnak. több nagyvállalatnál, mint a Ganz Villamossági Művekben, a fűtés szigorú ellenőrzésén kívül intézkedtek arról is, hogy a munkák gondosabb előkészítésével elkerüljék a termeléskiesést, várakozást, a gépek üres járatását, amikor termelőmunka nélkül fogyasztják az energiát. nagyobb figyelmet fordítanak a minőségre is, hogy a selejt miatt ne kényszerüljenek újabb energia- és anyagfelhasználásra.

az országos villamos teherelosztó mérései szerint a televízió műsoridejének csökkentése, például a múlt hét pénteki késő esti film vetítésének elmaradása mintegy 320 megawattórával csökkentette az ország villamosenergia-fogyasztását. hasonló arányú megtakarítást jelentett a szombat éjszakai filmvetítés elmaradása is. /mti/

sb/gg rj  
17.42 140185 2539

-.-

sb0054 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 14. - csak kissé enyhül az idő

időnként megnövekszik a felhőzet, de legföljebb a nyugati, északnyugati országrészben valószínű számottevő havazás. a keleti, délkeleti szél többnyire élénk, időnként erős lesz, és helyenként hófúvásokat okoz. kissé enyhül az idő, a hőmérséklet csucsértéke -3, -8 fok között várható. /mti/

rj olt  
17.53 140185 0380

Os

-.-

sb0055 4 150 mtib1061

pótfelajánlások - munkásgyűlés a diósgyőri gépgyárban /1.rész/

1985. január 14. - új módszerű, permanens tervezésre rendezkedik be az idén a diósgyőri gépgyár, mint a borsod megyei nagyüzem hétfőn megtartott évnyitó munkásgyűlésén elmondták, a jövőben az eddiginél is határozottabban törekuszenek arra, hogy a feladatokat - a gyártást - mindig szinte azonnal az adott piaci helyzethez tudják igazítani. ez az elvileg magától értetődő követelmény, mint hangsúlyozták, az eddigi gyakorlat és beidegződés jelentős részének feladását követeli a tervezőktől, a gyártóktól és a kereskedőktől egyaránt. az új módszer ezen belül is elsősorban a gyártástervezőktől kíván a megszokottnál nagyobb alkalmazkodókészséget. a gyáregységek közötti folyamatosan zavartalan belső munkaelosztás mellett alkalmanként ésszerű munkaerő-átcsoportosításokat is meg kell szervezniük. az ő feladatuk lesz annak biztosítása, hogy mindig, minden munkahelyre elegendő és megfelelően képzett szakember jusson. gyakorlatilag a munkaerő üzemen belüli elosztását is a mindenkori piaci érdekeltségeknek rendelik alá.

mindezekre alapozva a diósgyőri gépgyár az idén tovább akarja folytatni múlt évi, az iparág átlagos szintjét meghaladó sikersorozatát. a nehezebb körülmények között is legalább az 1984. évihez hasonló összegű, tehát több mint 600 millió forint nyereséget akar elérni. a világosan, részletesen kifejtett tervet a nagyüzem mintegy nyolcezer dolgozója messzemenő támogatásáról biztosította. mint a munkásgyűlés felszólalói elmondták, készek arra, hogy minden erejükkel segítsék a tervek megvalósulását. a szocialista brigádok e célból számottevően kiegészítették kongresszusi-felszabadulási munkaversenyben tett felajánlásaikat. ezek összesítéséből az derül ki, hogy a diósgyőri gépgyár dolgozói január végéig 10 millió, a negyedév végéig pedig 30 millió forinttal akarják túlteljesíteni termelési tervüket. és a diósgyőri munkások, ha rajtuk mulott, mindig teljesítették vállalásaikat.

tre/kz rj  
17.57 140185 1996

-.-

sb0056 4 150 mtib1062

pótfelajánlások - munkásgyűlés.../2. rész/

a nagyüzem vezetői a terv körütekintő megalapozásával igyekeznek a felajánlások teljesíthetőségének alapjait megteremteni. biztató e tekintetben, hogy az éves termelési terv, pontosabban az egész évre tervezett termelés 90 százalékára már megvan a vevő, a még szabad 10 százalék lekötéséről pedig részben máris tárgyalnak, részben évközben akarnak dönteni. a diósgyőri termékek kelendőségének egyik magyarázataként a munkásgyűlésen elmondták a többi között azt, hogy a tervszerű gyártmányfejlesztés eredményeként - az nszk-beli ksb cég licence alapján - már az idén megjelennek a piacon egy új, korszerű szivattyúcsaláddal. új termékeik lesznek a moszkvai vniikp fejlesztő intézettel közösen konstruált kábelgyártó-, továbbá huzó-szigetelő kábelgépek. az idén kezdik meg az nszk-beli kabelmetal elektro-val együttesen kifejlesztett kábelösszeacsapógép gyártását is. e teljesen új gyártmányok mellett a digép hagyományos termékeit, szerszámgépeit is továbbfejlesztik: kiegészítő elemekkel, vezérlőberendezésekkel, no, cnc- és robottechnikával komplettírozzák, korszerűsítik bevált alapgépeiket./mti/

tre/tné/kz rj olt  
18.02 140185 1176

-.-

sb0057 4 130 mtib1063

tüzesetek a hétfőn

1985. január 14. - tűz ütött ki szombat reggel egy lakóházban a veszprém megyei csetényben. a helyszínre siető tűzoltók - bár munkájukat megnehezítette a rendkívül hideg idő, s a vízhiány - még délelőtt eloltották a tüzet. személyi sérülés nem történt, de nagy kár keletkezett a 140 négyzetméter alapterületű családi házban és a hozzá kapcsolódó asztalosműhelyben. a tűz keletkezésének okát a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja.

eddig ismeretlen okból szombat éjszaka baján kigyulladt a kölcsey ut 3. számú lakóépület. mintegy 300 négyzetméternyi tetőszerkezet és három, a padlástérbe épített szoba vált a lángok martalékává. a helyszínre érkezett tűzoltók eloltották a tüzet.

két, emberéletet követelő tüzeset történt a hétfőn. budapesten a ix. kerületi bokréta utca 17. számú házban szombat hajnalban keletkezett lakástűz. az egyelőre ismeretlen eredetű lakástűznek

As

áldozatul esett györgy lászlóné 61 éves lakos. a veszprém megyei öskün egy lakásban péntek délután keletkezett tűz. ennél életét vesztette az otthon tartózkodó, 63 éves hulka jánosné. a szerencsétlenséget csak vasárnap fedezték fel, mivel a fellobbanó tűz magától elaludt. a tüzet feltehetően egy gyertya lángja okozta.

szerencsés kimenetelű gázrobbanás volt vasárnap este győrött, az egyenlőség ut 7. szám alatti lakóépületben. a detonáció következtében égési sérüléseket szenvedett a házban tartózkodó, 20 éves ifj. kovács lászlóné, s az épületben kisebb károk keletkeztek. a tűzoltóság és a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja az esetet. /mti/

gn/kö bc olt  
18.12 140185 1590

-.-

sb0058 4 180 mtib1064

parkoló autóknak sodródott az autóbusz

1985. január 14. - hétfőn nyiregyháza központjában - a vasvári pál utcai parkolóban - hat álló személygépkocsinak sodródott egy helyi járatu csuklós autóbusz. a tömegközlekedési járművön mintegy száz utas tartózkodott. személyi sérülés szerencsére nem történt, az anyagi kár azonban jelentős. a hat személyautón kívül az autóbusz megrongálta az utcai tűzcsapot is: körülbelül háromszáz köbméternyi víz folyt az uttestre, átmenetileg megbénult a közlekedés, és mintegy félezer család az esti órákig - a hiba kijavításáig - ivóvíz nélkül maradt.

a rendőrség eddigi megállapításai szerint az autóbusz vezetője figyelmetlenül előzött egy előtte haladó, kanyarodási szándékát már jelző járművet. hogy az összeütközést elkerülje, hirtelen fékezett, s a busz a jeges, csuszós uton a parkolóba csapódott. a rendőrség szakértők bevonásával a vizsgálatot folytatja. /mti/

ács/umné/kz rj olt

18.26 140185 0941

As

-.-

sb0059 4 130 mtib1065

közlekedési balesetek

1985. január 14. - a hétfőn 61 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből tiz halálos, 22 súlyos és 29 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

bács megyében, tázlár külterületén mészáros józsef 36 éves magánkereskedő, soltvadkerti lakos személygépkocsijával elütötte csorvási józsef 47 éves alkalmi munkás, tázlári lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

győr megyében, bőnyrétalapon kolompár zoltán 21 éves gyűjtőkereskedő, győri lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről, és az árokba borult. utasai közül raffael istván egyéves, mosonmagyaróvári kisgyermek kórházba szállítás után meghalt, egy személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kolompár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

szekszárd külterületén pál ferenc sándor 41 éves tsz-tag, zombai lakos személygépkocsijával áthajtott a kerékpárjáról leesett sóvári géza 31 éves dekorátor, szekszárdi lakoson. sóvári a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pál figyelmetlenül vezetett. a rendőrség őrizetbe vette, és folytatja a vizsgálatot.

komárom külterületén kiss lajos, 32 éves autószerelő, tápszentmiklósi lakos személygépkocsijával egy másik személygépkocsinak ütközött. kiss lajos az elszendvedett sérülések következtében a kórházba szállítás után meghalt, egy utasa és a másik személygépkocsi vezetője súlyos, további három utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kiss lajos megsértette az elsőbbségi szabályt.

nyergesujfalu külterületén kitka jános sándor, 32 éves betanított munkás, nyergesujfalui lakos személygépkocsijával egy kanyarban kisodródott, és egy betonoszlopnak ütközött. kitka a helyszínen meghalt, egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

pest megyében, tápiószentmárton külterületén egy autóbusz elütötte a kerékpáron közlekedő zsóri józsefné 61 éves máv-dolgozó, tápiószentmártoni lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül hajtott az autóbusz elé. a baleset körülményeinek vizsgálatát folytatja a rendőrség. /mti/

tr/gg/kö bc olt  
18.41 140185 2384

As

-.-

sb0060 4 160 mtib1066 /felhasználható 21 órától!/  
 tarr béla új filmjének diszbemutatója

1985. január 14. - diszelőadáson mutatták be hétfőn tarr béla „ősz almanach” című új produkcióját a puskin moziban. az 1984-es locarnoi nemzetközi filmfesztiválon bronz leopárd díjjal kitüntetett alkotás olyan emberi érzelmekről szól, amelyek csak ritkán láthatók filmvászonon.

mafilm társulás stúdiójánál készült, egyetlen helyszínen - egy budai villában - játszódó produkciót kardos sándor, pap ferenc és gulyás jános forgatta. a főszereplőt, az idősödő, elmagányosodó villatulajdonosnőt temessy hédi formálja meg, fiát derzsi jános, az asszony ápolónőjét bodnár erika, az ápolónő kedvesét székely b. miklós, az állástalan, életét ujrakezdeni akaró albérlő tanárt pedig hetényi pál alakítja.

tarr béla legújabb művét csütörtöktől a vörösmarty mozi tüzi műsorára. /mti/

Lg bc rj olt

19.15 140185 0854

--

sb0061 4 130 mtib1067

radványi imre temetése

1985. január 14. - a farkasréti temetőben hétfőn katonai tiszteletadás mellett helyezték örök nyugalomra radványi imre nyugállományú vezérőrnagyot, a magyar néphadsereg halottját. temetésén reményi gyula altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének első helyettese mondott gyászbeszédet. /mti/

kö olt  
 19.20 140185 0347

--

sb0062 4 160 mtib1068

szvjatoszlav richter budapesti vendégszereplése

1985. január 14. - szvjatoszlav richter, a világhírű szovjet zongoraművész hétfőn a magyar állami operaházban adott hangversenyt. a 71 éves művész, a zongora egyik nagymestere jurij basmeth brácsaművésszel közösen haydn egy zongoraszonátáját, hindemith szonáta brácsára és zongorára című művét, valamint debussy 12 preludiumát szólaltatta meg.

a vendégművészek - akik európai turnéjuk során vendégszerepelnek budapesten - kedden a pesti vigadóban koncerteznek, itt három, zongorára és brácsára írt mű csendül majd fel előadásukban. /mti/  
 t cs/kö km olt  
 19.22 140185 0621

--

sb0063 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/  
 vonatkésések, csőtörések

1985. január 14. - a nagy hideg miatt továbbra is igen jelentős késéssel közlekednek budapest felé a nemzetközi vonatjáratok. az orient expressznek bukarestből hétfőn már reggel 7 órakor fővárosunkban kellett volna lennie, de csak az éjszakai órákban érkezett meg. a mávinform tájékoztatása szerint a keleti pályaudvaron az orient expresszhez csatlakozó bécs - párizs felé induló vasuti kocsik nem várják be a napok óta nagy késéssel érkező vonatokat és eredeti menetrendjük szerint indulnak el budapestről. a baltorient expresszvonal a nyugati pályaudvarra 13 óras késéssel érkezett meg. a szófiából és belgrádból jövő polonia expressznek este kellett volna megérkeznie, de csak kedd reggelre várható. hasonlóan jelentős késéssel várják a pannonia expresszt szófia - bukarest felől. a csehszlovákiából és ndk-ból közlekedő vonatok menetrendszerűen közlekednek. a belföldi vasutak az elmúlt napokban átlag 15-30 percet késtek, jórészt váltólefagyások és vezetékszakadások miatt, hétfőre azonban lényegesen javult a helyzet.

x x x

hétfőn este a fővárosban három helyen is csőtörés volt: a budakeszi úton, kőbányán és a belvárosban. ezeken a helyeken elterelték a forgalmat. a szakemberek kedd reggelre ígrik a hibák kijavítását. /mti/

sz/kö olt  
 20.04 140185 1295

--

sb0064 4 130 mtib1070 /felhasználható: 24 órától!/  
 közös közlemény

1985. január 14. - a varsói szerződés tagállamainak megállapodása alapján a politikai tanácskozó testület 1985. január közepére tervezett soron következő ülését később egyeztetendő időpontra halasztották. /mti/

rj pr olt  
 20.07 140185 0253

-.-

sb0065 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 14. -

sb0001 magyar kulturális napok külföldön /1. rész/  
 sb0002 magyar kulturális napok külföldön /2. rész/  
 sb0003 a mtesz a településfejlesztésről /1. rész/  
 sb0004 a mtesz a településfejlesztésről /2. rész/  
 sb0005 a népfrontmozgalom környezetvédelmi feladatai  
 sb0006 vizsgálták az osztályfőnökök munkáját  
 sb0007 abroncs, buszharmonika a nyíregyházi gumigyárból  
 sb0008 tízezer hektár zöldborsó  
 sb0009 mezei bisztrók a vadregyejtőkben  
 sb0010 „gyorscsirke”, utcán át  
 sb0011 új durumtermékek  
 sb0012 községtörténeti kismonográfiák  
 sb0013 nagybárcányi termékváltás  
 sb0014 egyszer vagyunk 40 évesek  
 sb0015 kaposvári farsangi napok  
 sb0016 népi gyermekjátékok mosonmagyaróvárról  
 sb0017 jubileumi kóruskoncert  
 sb0018 katona imre hazaérkezett nicaraguából  
 sb0019 csuszós utak  
 sb0020 gáspár sándor prágába utazott  
 sb0021 zöldségárusítás a hidegben  
 sb0022 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0023 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0024 jobb fűtészelyzet ózdon  
 sb0025 barcsay jenő kitüntetése  
 sb0026 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0027 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0028 kiállítás a vasuti szakmákról

cs

sb0029 dénes zsófia kitüntetése  
 sb0030 a népfront elnöksége a kongresszus irányelveiről  
 sb0031 közlekedési baleset  
 sb0032 kiállítás a fővállalkozásokról  
 sb0033 műsorváltozás  
 sb0034 kóc gerzson és barátai - premier debrecenben  
 sb0035 elhunyt schreiber józsef  
 sb0036 felvétel amatőr színjátszó együttesbe  
 sb0037 a magyar nemzeti bank /1. rész/  
 sb0038 a magyar nemzeti bank /2. rész/  
 sb0039 elmarad az előadás  
 sb0040 műsorváltozás a televízióban  
 /folyt.köv./rj  
 21.07 140185 1604



-.-

sb0066 4 180 mtib1073

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt komor ferenc  
 sb0042 elhunyt lencse károly  
 sb0043 kovács tamás fotókiállítása miskolcon  
 sb0044 a környező országok időjárása  
 sb0045 utszükület az újpesti rakparton  
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0047 hójelentés  
 sb0048 fajó jános kiállítása encsen  
 sb0049 újabb jaguár kölykök az állatkertben  
 sb0050 a szocialista országok kulturális és tájékoztató...  
 sb0051 hangverseny a muzeumban  
 sb0052 a fővárosi vízművek közleménye  
 sb0053 naponta 170 milliárd forint....  
 sb0054 időjárásjelentés  
 sb0055 pótfelajánlások - munkásgyűlés.../1. rész/  
 sb0056 pótfelajánlások - munkásgyűlés.../2. rész/  
 sb0057 tüzesetek a hét végén  
 sb0058 parkoló autóknak sodródott az autóbusz  
 sb0059 közlekedési balesetek  
 sb0060 tarr béla új filmjének diszbemutatója  
 sb0061 radványi imre temetése  
 sb0062 szvjatoszlav richter budapesti vendégszereplése  
 sb0063 vonatkések, csőtörések  
 sb0064 közös közlemény  
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

cs



bel

- 44 -

1985.01.14.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor  
izsák erika  
fehér péter  
oltványi ottó

/mti/ rj  
21.08 140185 1255

cs

..-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 15.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

a barátsági munka idej terveiről /1. rész/

1985. január 15. - számos rendezvényt szervez, és széles körű munkát végez Magyarország felszabadulása és a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójának méltó megünneplésére a magyar-szovjet baráti társaság, illetve a szovjet-magyar baráti társaság, karöltve a szovjet baráti társaságok szövetségével - hangsúlyozza a két baráti társaság idej együttműködésének főbb állomásait körvonalazó dokumentum, amelyet a napokban irt alá moszkvában biró gyula, az mszbt főtítkára és filipp jermas, az szmbt elnöke.

biró gyula az mti munkatársának adott nyilatkozatában a találkozóról elmondta: a baráti társaságok vezetői kölcsönösen tájékoztatták egymást az elmúlt évi munkáról, s jegyzőkönyvben véglegesítették az idej közös akciók programját. a megbeszélésen azonos véleményt alakítottak ki az eddigi tevékenységről, s úgy ítélték meg, hogy valóra váltak a korábbi megállapodásban foglaltak. megállapították, hogy a barátsági munkában aktívan vettek részt hazánkban a tagcsoportok, valamint a szovjetunióban működő alapszervezetek. mindez hozzájárult a munkahelyi kollektívák jobb tájékozottságához, a népeink közötti barátság erősödéséhez.

az 1985. évi tervekről szólva hangsúlyozta: magyarországon és a szovjetunióban is a 40. évforduló jegyében alakították ki a programokat. a baráti országban természetesen a fasizmus felett aratott győzelem ünnepére szervezik a jelentősebb rendezvényeket - hiszen számára a május 9-i dátum jelentette a nagy honvédő háboru